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Beispiele unseres 
Leistungsspektrums:
–	 Komplexe Verletzungen einschließlich 

Amputationsverletzungen 
–	 Schnitt-, Quetsch-, Säge- und Explosions-
	 verletzungen
–	 Frakturen (Knochenbrüche) der Handwurzel-, 

Mittelhand- und Fingerknochen
–	 Durchtrennung von Sehnen, Nerven und Gefäßen
–	 Infektionen nach Bissverletzungen (Menschen, 
	 Hunde, Katzen)
–	 Verbrennungen / Verbrühungen
–	 Spätfolgen von Handwurzelfrakturen z.B. 

Nichtheilung (Pseudarthrose), Verzögerung  
der Knochenheilung oder Arthrose

–	 Korrekturoperationen bei Knochennekrosen  
z.B. Lunatummalazie

–	 Ganglion / Zysten (Überbein)

–	 Gelenkverschleiß (Arthrose) z.B. Daumen-
	 sattelgelenksarthrose (Rhizarthrose) und 			
	 Handgelenksarthrose
–	 Sehnenerkrankungen / Sehnenscheiden-
	 entzündungen, Schnappfinger
–	 Erkrankungen und Verletzungen des Discus 

triangularis („Meniskuserkrankung“ des 
Handgelenks) 

–	 Bandinstabilitäten (Bandverletzungen:  
SL-/LT-Band)

–	 Nervenengpasssyndrome z.B. Karpaltunnel-
	 syndrom oder Engpasssyndrom des Ellen-
	 nervens
–	 Angeborene Handfehlbildungen
–	 Handtumore (gut und bösartig)
–	 Rheumatische Erkrankungen
–	 Dupyutren‘sche Kontraktur (Vernarbungen in  

der Hohlhand)

Anmeldung für alle Patienten: 
Elektiv-Ambulanz, Haus 3, Erdgeschoss
T (0202) 896-20 00 
E-Mail-Anmeldung für alle Patienten:
plastische-wuppertal@helios-gesundheit.de

www.helios-gesundheit.de



Sehr geehrte  
Patientinnen und  
Patienten,  
—

die Hand ist das wichtigste Ausführungsorgan 
des Menschen. Die Hand verfügt über viele kleine 
Strukturen und ist komplex aufgebaut. 

Die Beschwerden im Hand- und Handgelenksbe-
reich, die auf den ersten Blick „gleich“ oder „ähnlich“ 
erscheinen, können Ausdruck unterschiedlicher und 
stark variierender Krankheitsbilder sein. Aufgrund 
dieser Tatsache und der hohen anatomischen 
Komplexität ist die Behandlung der Hand sehr 
vielschichtig und erfordert tiefes Grundwissen 
sowie eine Hochspezialisierung. 

Unsere Klinik für Plastische und Ästhetische  
Chirurgie, Hand- und Verbrennungschirurgie  
berücksichtigt diese Tatsache. Aus diesem Grund 
wurde eine neue und spezialisierte Sektion für 
Handchirurgie unter der Leitung von Herrn  
Dr. Al Maktary innerhalb unserer Klinik etabliert. 

Unser Leistungsspektrum 
Wir bieten die gesamte Bandbreite der ope-
rativen und konservativen (nicht-operativ) 
Handchirurgie, sowohl geplant als auch notfall-
mäßig, auf dem aktuellsten Stand der Wissen-
schaft an. Dazu setzen wir moderne minimal-
invasive Verfahren der Handgelenkspiegelung 
(Arthroskopie) zur Diagnose bzw. Behandlung 
von  Handgelenkerkrankungen ein. 

Erkrankungen der Hand
Handerkrankungen können je nach Stadium 
entweder konservativ (ohne Operation) 
oder operativ behandelt werden. Wir führen 
die Handoperationen meistens ambulant 
(ohne Übernachtung) durch. Wir versuchen 
eine Vollnarkose zu vermeiden, indem wir in 
Kooperation mit den Kollegen der Anästhesie mit 
schonenden Verfahren wie der Regionalanästhesie 
(sog. Armnarkose) oder Lokalbetäubung arbeiten, 
um unnötige Risiken zu vermeiden. 
Bei komplexeren Operationen und bei beson- 
derem Bedarf werden Sie natürlich stationär 
aufgenommen. Viele Handgelenkerkrankungen 
können minimal-invasiv durch Handgelenk-
spiegelung (Arthroskopie) diagnostiziert bzw. 
behandelt werden. 

Verletzungen der Hand, bis hin zur 
Replantation
Statistiken haben gezeigt, dass 30 % aller 
Arbeitsunfälle die Hand betreffen. Da die Hände 
für den Alltag und die Ausübung eines Berufes 
unabdingbar sind, ist es hier besonders wichtig, 
auf die korrekte Behandlung bei Verletzungen 
zu achten. Bei Knochenbrüchen der Hand und 

der Handwurzelknochen besteht eine Auswahl 
an Platten, Schrauben und Drähten zur osteo-
synthetischen Versorgung. Unsere Klinik ist 
zudem ein Replantationszentrum. In mikrochir-
urgischer Technik nähen wir Gefäße und Nerven. 
Unser hochmodernes Mikroskop bietet opti-
male Unterstützung bei der Replantation. 

Auch bei Spätfolgen von Verletzungen bieten  
wir verschiedene Möglichkeiten an operativen  
Korrekturverfahren an. Bei komplexeren Opera- 
tionen oder schwerwiegenderen Verletzungen  
besteht die Möglichkeit zur Anlage eines post- 
operativen Schmerzkatheters zur deutlichen  
Schmerzreduktion bzw. Schmerzfreiheit nach  
der Operation.

Wir können nicht nur Sport- und Privatunfälle be-
handeln, sondern sind ebenfalls für die Behandlung 
von Arbeits-, Schul- und Wegeunfällen berechtigt.

Zweitmeinung 
Wir bieten Ihnen die Möglichkeit, sich über Ihre 
Handverletzung bzw. -erkrankung unverbindlich 
eine zweite Meinung einzuholen. Diesen Service 
bieten wir für Patienten, Physiotherapeuten und  
ärztliche Kollegen gleichermaßen an, natürlich  
verbunden mit einer persönlichen Untersuchung. 
Unser Ziel ist es, nach Durchsicht Ihrer Unterlagen  
(z.B. Arztbriefe) bzw. Ihrer radiologischen Befunde  
(Ultraschall, Röntgen, CT-MRT) eine kompetente  
und vor allem zeitnahe Auskunft erteilen zu können.

Mit diesem Flyer möchten wir Sie über die Mög-
lichkeiten informieren, welche unsere spezialisierte 
Einrichtung für Handchirurgie bietet. Die Patien-
teninformation kann und soll aber natürlich kein 
persönliches Beratungsgespräch ersetzen.

Unser Team aus erfahrenen Ärzten kümmert sich 
gerne um Ihr konkretes Anliegen. Darüber hinaus 
profitieren Sie bei uns von der Infrastruktur und 
den Sicherheitsstandards eines Maximalversorgers  
und Universitätsklinikums. Wir sind 24 Stunden  
an 365 Tagen in der Notfallsituation für Sie da.

Nehmen Sie gerne Kontakt mit uns auf!
Die Kontaktdaten finden Sie auf der Rückseite.

Prof. Dr. med. Ahmet 
Bozkurt
Direktor der Klinik für 
Plastische und Ästhetische 
Chirurgie, Hand- und 
Verbrennungschirurgie

Dr. med. Abdullah  
Al Maktary
Leiter der Sektion 
Handchirurgie

Wussten Sie schon? Die Hand hat 27 Knochen,  
33 Muskeln und Sehnen, 36 Gelenke und ca. 
17.000 Fühlkörperchen. Im Lauf des Lebens 
wird die Hand 25 Millionen Mal gebeugt und 
gestreckt. Im Alltag werden unsere Hände  
sowohl beruflich als auch privat, z.B. durch 
Freizeitaktivitäten stark beansprucht. 


